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Miasto podpisało akt notarialny kupna 
budynku od Silesia-Film. Oznacza 
to między innymi koniec wysokich 
opłat za dzierżawę pomieszczeń 
kinowych na potrzebę Jastrzębian. 
Przypomnijmy, że co roku z budżetu 
miasta na sam czynsz przekazywano 
do Silesia Film aż 1,1 mln zł.

Akt kupna jest finałem działań, które trwa-
ły w zasadzie od początku kadencji pre-
zydenta Michała Urgoła. Przez dłuższy 

czas prowadzone były rozmowy na temat nabycia 
nieruchomości przez miasto, brakowało jednak 
zgody właściciela, czyli Urzędu Marszałkowskie-
go Województwa Śląskiego. Po finalnym jej uzy-
skaniu, podczas czerwcowej sesji radni dali zielo-
ne światło na rozpoczęcie procedury nabycia nie-

ruchomości. Za kwotę 10 719 131 zł miasto za-
kupiło nieruchomość w ścisłym centrum Jastrzę-
bia-Zdroju o powierzchni użytkowej 3 343 m2. 
To budynek czteropoziomowy, w tym dwie kon-
dygnacje podziemne i dwie nadziemne. Wraz  
z budynkiem zakupiono całe wyposażenie, w tym 
między innymi fotele kinowe czy automaty kur-
tynowe.

Na jednym z najważniejszych skrzyżowań 
w Jastrzębiu-Zdroju zakończył się 
najtrudniejszy etap modernizacji. Choć 
prace budowlane formalnie potrwają do 
końca kwietnia 2026 roku, mieszkańcy 
mogą już korzystać z niemal gotowego 
ronda przy ulicach Cieszyńskiej, Libowiec 
i Kilińskiego.

Modernizacja skrzyżowania miała na celu 
poprawę bezpieczeństwa i zwiększenie 

płynności ruchu drogowego. Dotychczas kie-
rowcy wyjeżdżający z ulicy Libowiec napotyka-
li na utrudnienia w włączaniu się do ruchu na  
ul. Cieszyńskiej, zwłaszcza w godzinach szczy-

tu. Dzięki rondu problem ten zostanie wyelimi-
nowany, a jazda stanie się bardziej komfortowa  
i bezpieczna.

Wartość inwestycji wynosi 6,5 mln zł, a pro-
jekt jest realizowany przy wsparciu finansowym 
Jastrzębskiej Spółki Węglowej. 

Rondo poprawi bezpieczeństwo jazdy

Miasto kupiło budynek kina „Centrum”

Prezydent MICHAŁ URGOŁ 
Zakup budynku kina to element szerszej koncepcji 
stworzenia nowoczesnego, wielofunkcyjnego 
centrum kultury w ścisłym centrum miasta.  
W zeszłym roku miasto nabyło sąsiednią działkę, 
która przez lata pozostawała zaniedbana 
i znajdująca się tam konstrukcja groziła 
zawaleniem. Teren został uporządkowany  
i zabezpieczony. Teraz, kiedy również budynek 
jest nasz, możemy rozpocząć prace planistyczne, 
których efektem będzie stworzenie nowoczesnej 
infrastruktury kulturalnej.
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Wydarzenie na stałe wpisało się w tradycję kulturalną Jastrzę-
bia-Zdroju, co roku przyciągając artystów najwyższej klasy. 
Tym razem na scenie zaprezentowali się trzej tenorzy: Adam 

Sobierajski, Łukasz Gaj oraz Michał Ryguła, a przy fortepianie towa-
rzyszyła im Joanna Steczek. Wieczór poprowadził Jacek Woleński, któ-
ry zadbał o merytoryczną i pełną anegdot oprawę koncertu.

Spotkanie było także okazją do świętowania piętnastolecia tej szlachet-
nej inicjatywy. Wśród gości obecni byli organizatorzy przedsięwzięcia: po-
seł na Sejm RP Grzegorz Matusiak, przewodniczący Rady Miasta Piotr 
Szereda oraz radny Tadeusz Sławik. Swoją obecnością jubileusz uświetnił 
również gość specjalny - poseł na Sejm RP, profesor Piotr Gliński.

Głównym punktem programu, obok doznań artystycznych, była zbiór-
ka funduszy na cele dobroczynne. Dzięki ogromnej hojności uczestni-
ków udało się zebrać kwotę 9660 zł.

Jubileuszowy koncert charytatywny
12 stycznia odbyła się piętnasta, jubileuszowa 
edycja Charytatywnego Koncertu Noworocznego, 
z którego dochód przeznaczony został dla 
najbardziej potrzebujących mieszkańców parafii 
Najświętszego Serca Pana Jezusa.

W 2026 rozpoczną się wyczekiwane 
przez wielu mieszkańców inwestycje na 
miejskich drogach. Ich lista jest długa, 
jednak z pewnością warto wspomnieć  
o tych najbardziej wyczekiwanych.

W planie jest rozpoczęcie remontu kolej-
nego odcinka ulicy Wyzwolenia. Tra-

sę od ul. Biadoszek do ul. Chlebowej wraz ze 
skrzyżowaniem czeka kompleksowa przebudowa 
drogi wraz z wymianą podbudowy, nawierzchni, 
przebudowa sieci, budowa kanalizacji deszczo-
wej, chodnika dla pieszych, zatok autobusowych 
i oświetlenia jezdni. W budżecie miasta na rok 
2026 zabezpieczono na ten cel 2 mln zł.

Przebudowy doczeka się też ul. Dąbrow-
skiego. W ramach inwestycji przewidziane są 
roboty drogowe w zakresie przebudowy drogi 
na dł. około 400 metrów od rejonu skrzyżowania  
z ul. Komuny Paryskiej wraz z budową przepustu 
ramowego na potoku i przebudową: kanalizacji 

deszczowej, rowów, oświetlenia ulicznego i in-
nych sieci. Na ten cel zabezpieczono 5 mln zł.

Natomiast 3 mln zł przeznaczono na przebu-
dowę ulicy Dubielec. W ramach prowadzonych 
tam prac zostanie poszerzona jezdnia do szerokości  
5 metrów, powstanie nowy chodnik, przebudowane 
zostaną zjazdy, wybudowane oświetlenie. Wykonaw-
ca zadba także o przebudowę kolidującego uzbroje-
nia i odwodnienie drogi.

Pojawi się także prawoskręt w Al. Piłsudskie-
go z ulicy Cieszyńskiej - ten element zostanie 
wykonany podczas przebudowy ulicy Cieszyń-
skiej, na którą zabezpieczono 800 tys. zł. Wtedy 
też przebudowane i doświetlone zostaną znajdu-
jące się tam przejścia dla pieszych.

Wykonanie 480 metrów nawierzchni ulicy 
Długosza wraz z podbudową również jest dzia-
łaniem zaplanowanym na ten rok. Na te zadanie 
przewiduje się wydatkować 2 mln zł.

Remont czeka również ulicę Traugutta, gdzie 
za 526 000 zł. Wykonana zostanie pełna wymia-

na konstrukcji podbudowy wraz z wykonaniem 
nawierzchni asfaltowej na odcinku o długości 
320 metrów - od skrzyżowania z ul. Zdziebły do 
skrzyżowania z ul. Sadową.

W budżecie miasta zabezpieczono również  
700 000 zł na przebudowę ul. Szotkowickiej na 
odcinku od rejonu wiaduktu nad Żelaznym Szla-
kiem Rowerowym do ul. Komuny Paryskiej oraz 
w stronę granicy z gminą Godów. Zaplanowano 
także 600 000 zł na remont ulicy Cichej, gdzie na 
odcinku od rejonu skrzyżowania z ul. Graniczną do 
skrzyżowania z ul. Korfantego zostanie położona 
nowa nawierzchnia jezdni i chodników.

Nie zwalniamy tempa
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Zgodnie z przyjętym dokumentem do-
chody miasta zaplanowano na poziomie  
844 240 949 zł, natomiast wydatki wynio-

są 972 971 287 zł, co oznacza deficyt w wysokości 
128 730 338 zł.

Za przyjęciem dokumentu zagłosowało 17 
radnych, a 4 wstrzymało się od głosu. Uchwała 
budżetowa stanowi podstawę realizacji zadań 
własnych miasta oraz planowanych inwestycji  
w nadchodzącym roku.

Zgromadzenie Ogólne Śląskiego Związku 
Gmin i Powiatów jednogłośnie poparło 
wniosek prezydenta Michała Urgoła, 
domagając się korekty zaniżonych 
wpływów z podatków PIT i CIT na 2026 rok.

Jednogłośne głosowanie Zgromadzenia Ogól-
nego Śląskiego Związku Gmin i Powiatów stało 

się ważnym sygnałem solidarności samorządów 
regionu. Przedstawiciele 166 gmin i powiatów 
poparli wniosek prezydenta Jastrzębia-Zdroju 
dotyczący alarmująco niskich prognoz dochodów  
z PIT, CIT i subwencji ogólnej na rok 2026.

Problem ten szczególnie dotknie Jastrzębie- 
Zdrój, które - w wyniku korekt podatkowych 

PIT i VAT - straci w przyszłorocznym budżecie 
aż 22 miliony złotych w porównaniu z rokiem 
2025. To poważne obciążenie dla miasta, które 
już mierzy się z rosnącymi kosztami realizacji 
zadań publicznych. Podobne trudności odczują 
również, m.in. Bytom oraz powiaty wodzisławski 
i zawierciański.

W przyjętym stanowisku ŚZGiP przypomniał, 
że zapewnienie adekwatnych dochodów samo-
rządom jest konstytucyjnym obowiązkiem pań-
stwa. Związek zwrócił uwagę na niezrozumiałe 
dysproporcje w prognozach między jednostkami 
o podobnej skali i zadaniach, a także na ryzyko 
utraty płynności finansowej niektórych JST. Sa-
morządy domagają się pilnej korekty algoryt-
mów oraz zagwarantowania minimalnego, co 
najmniej czteroprocentowego wzrostu docho-
dów w skali roku.

W Jastrzębiu-Zdroju odbyła się konferencja na 
temat największego, najdroższego i zarazem 
najbardziej kontrowersyjnego projektu 
Unii Europejskiej. Celem debaty była ocena 
wpływu unijnych regulacji klimatycznych 
na polski przemysł i bezpieczeństwo 
energetyczne, zwłaszcza w kontekście Śląska  
i Jastrzębskiej Spółki Węglowej.

Konferencja „Prawdziwe koszty Zielone-
go Ładu Unii Europejskiej”, zorganizowa-

na przez Grupę Europejskich Konserwatystów 
i Reformatorów (EKR) oraz Polską Fundację 
Gospodarczą odbyła się w miejscu symbolicz-
nym, bo w zrewitalizowanych obiektach kopal-
nianych Carbonarium.

Konferencję otworzył prezydent Jastrzębia- 
Zdroju Michał Urgoł, który podkreślił, że zie-
lona energia zaczyna się w kopalniach Jastrzęb-
skiej Spółki Węglowej.

To w naszych kopalniach wydobywany 
jest węgiel koksowy - surowiec absolutnie 
niezbędny do produkcji stali, która jest 
podstawą infrastruktury zielonej energii. 

PRAWDZIWE KOSZTY ZIELONEGO ŁADU

ŚLĄSKIE SAMORZĄDY
wspierają Jastrzębie-Zdrój ROK INWESTYCJI
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- Jastrzębie-Zdrój miasto z górniczym dzie-
dzictwem, powinno być integralną częścią euro-
pejskiej debaty o przyszłości energetycznej, a nie 
tylko jej obserwatorem - mówił prezydent. 

Patryk Jaki, współprzewodniczący Gru-
py EKR, w swoim wystąpieniu ostrzegał przed 
konsekwencjami Zielonego Ładu, wskazując na 
zagrożenia dla polskiego przemysłu stalowego 
i zbrojeniowego. Podkreślił, że węgiel koksowy, 
który wydobywa się w JSW, jest kluczowym su-
rowcem dla produkcji stali, a jego coraz mniej-
sza produkcja w Polsce i rosnący import z kra-
jów takich jak Australia czy Mozambik to efekt 
kosztów wynikających z unijnych regulacji.

Jaki podkreślił także znaczenie tradycji gór-
niczej Śląska, zaznaczając, że likwidacja kopalń 

to nie tylko utrata miejsc pracy, ale także erozja 
unikalnej kultury regionu.

W debacie uczestniczyli również eksperci  
i przedstawiciele związków zawodowych, 
którzy zgodzili się, że Zielony Ład ma cha-
rakter ideologiczny, a nie racjonalnej poli-
tyki klimatycznej. Wskazano na brak rzetel-
nej analizy kosztów wprowadzanych regula-
cji, które nie były konsultowane z obywate-
lami i mogą prowadzić do naruszenia praw 
konstytucyjnych.

Konferencja zakończyła się wezwaniem do 
ochrony podstawowych sektorów bezpieczeń-
stwa energetycznego, przemysłowego i żywno-
ściowego oraz do obrony polskich interesów na 
forum Unii Europejskiej.

Ze względu na nadmiar regulacji unijną 
politykę można porównać do centralnie 
planowanej gospodarki PRL. Jest to 
ogromne zagrożenie dla bezpieczeństwa 
energetycznego Polski, szczególnie  
w kontekście geopolitycznym i wojny za 
wschodnią granicą.

PRAWDZIWE KOSZTY ZIELONEGO ŁADU

ROK INWESTYCJI

Największą część wydatków stanowią te bieżące, 
przeznaczone, m.in. na funkcjonowanie miejskich 
jednostek organizacyjnych, edukację, pomoc spo-
łeczną, transport publiczny oraz utrzymanie infra-
struktury. Wydatki majątkowe obejmują realizację 
zaplanowanych inwestycji i przedsięwzięć rozwo-
jowych, których celem jest poprawa jakości życia 
mieszkańców oraz dalszy rozwój miasta.

W trakcie procedowania nad uchwałą prezy-
dent Jastrzębia-Zdroju podziękował wszystkim 

osobom zaangażowanym w przygotowanie bu-
dżetu.

- Dziękuję w pierwszej kolejności pani skarbnik, 
pracownikom Urzędu Miasta oraz jednostek orga-
nizacyjnych za rzetelną, odpowiedzialną i wyma-
gającą pracę nad przygotowaniem tego dokumentu. 
Budżet na 2026 rok powstał w oparciu o szczegóło-
we analizy i realne możliwości finansowe miasta. To 
efekt zaangażowania wielu osób i dobrej współpracy 
- podkreślił Michał Urgoł.

Słowa podziękowania skierowane zostały rów-
nież do radnych.

- Dziękuję radnym za merytoryczną dyskusję 
oraz przyjęcie budżetu. To decyzja, która zapew-
nia stabilność finansową miasta i umożliwia kon-
sekwentną realizację zaplanowanych działań na 
rzecz mieszkańców - dodał prezydent. 

Rada Miasta Jastrzębie-Zdrój Rada Miasta Jastrzębie-Zdrój 
podjęła uchwałę w sprawie podjęła uchwałę w sprawie 
budżetu miasta na 2026 rok.budżetu miasta na 2026 rok.
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Wśród najważniejszych inwestycji zaplanowanych na 2026 rok znajdują się m.in.:
•	 rozbudowa i modernizacja sieci dróg, w tym przebudowa ulic Wyzwolenia, Dąbrowskiego, 

Dubielec i ulicy Cieszyńskiej z budową prawoskrętu na al. Piłsudskiego,
•	 rozpoczęcie przebudowy szkoły przy ul. Kaszubskiej na potrzeby dzieci z niepełnospraw-

nościami,
•	 termomodernizacja Zespołu Szkół Mistrzostwa Sportowego,
•	 kontynuacja: modernizacji lodowiska, budowy centrum przesiadkowego przy ul. Podha-

lańskiej,
•	 budowa przedszkola dla dzieci z niepełnosprawnościami przy ul. Kaszubskiej,
•	 remediacja stawów przy ul. Wodzisławskiej,
•	 przebudowa Przedszkola Publicznego nr 16,
•	 realizacja programu FENIX, w ramach którego powstanie 8 mini centrów przesiadkowych 

wraz z ciągami pieszymi i ścieżkami rowerowymi.
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1 stycznia w Jastrzębiu-Zdroju oficjalnie 
utworzona została nowa instytucja 
kulturalna - Muzeum Miejskie. Dyrektorem 
placówki został dr Jędrzej Lipski.

Zadaniem muzeum jest gromadzenie, prze-
chowywanie, opracowywanie, konserwowa-

nie, udostępnianie i upowszechnianie zbiorów 
obejmujących dokumentację dziedzictwa kultu-
ry materialnej i niematerialnej, w szczególności 

Jastrzębia-Zdroju, Śląska i Polski, w zakresie hi-
storii, etnografii i sztuki, a także działalność na-
ukowa, edukacyjna i kulturalna.

Dyrektorem Muzeum Miejskiego został dr 
Jędrzej Lipski, którego bogate doświadczenie  
z pewnością pomoże w nowym wyzwaniu zawo-
dowym.

Z wykształcenia historyk oraz doktor filozofii. 
Od 2005 roku związany zawodowo z Telewizją 
Polską, najpierw z oddziałem regionalnym, na-

stępnie z TVP Histo-
ria. Wykładowca aka-
demicki w Katedrze 
Dziennikarstwa i Ko-
munikacji Społecznej, 
Społecznej Akademii 
Nauk w Warszawie. W ramach działalności edu-
kacyjnej IPN w Warszawie, prelegent wykładów 
otwartych dotyczących filmu dokumentalnego  
i historii Polski.

15 grudnia, przed 
pamiątkową tablicą na 
ścianie cechowni kopalni 
Zofiówka - dawniej Manifest 
Lipcowy - odbyły się górnicze 
uroczystości upamiętniające 
wydarzenia sprzed 44 lat.

Spotkanie stało się kolejnym 
świadectwem pamięci o tragicz-

nych chwilach z końca roku 1981, 
kiedy to przeciwko strajkującym 
górnikom komunistyczny reżim 
użył brutalnej siły.

W obchodach wzięli udział 
przedstawiciele władz miejskich: 
Prezydent Miasta Michał Urogł, je-
go zastępcy: Grzegorz Dulemba 
i Andrzej Matusiak, a także prze-
wodniczący Rady Miasta Jastrzębie-
-Zdrój Zdroju, Piotr Szereda. Dele-
gacje złożyły pod tablicą wiązanki 
kwiatów, oddając hołd tym, którzy 
walczyli o prawdę i wolność.

15 grudnia 1981 roku, dwa dni po 
ogłoszeniu stanu wojennego, prze-
ciwko strajkującym górnikom użyto 

siły zbrojnej - ponad tysiąc milicjan-
tów, funkcjonariuszy ZOMO i SB 
oraz żołnierzy, wspieranych czołga-
mi i opancerzonymi transporterami, 
otoczyło kopalnię. Funkcjonariusze 
po raz pierwszy w czasie stanu wo-
jennego oddali strzały z broni palnej 
w kierunku protestujących - w wy-
niku tego czterech górników zosta-
ło rannych, a kolejnych sześciu od-
niosło obrażenia w starciach z ZO-
MO. Była to jedna z najbardziej bru-
talnych represji wobec „Solidarno-
ści” na Śląsku.

Podczas uroczystości podkreśla-
no, jak ważna jest pamięć i prze-
kazywanie wiedzy o tych wydarze-
niach kolejnym pokoleniom - by 
tragiczne doświadczenia sprzed de-
kad nie zostały zapomniane. Orga-
nizatorzy uroczystości podziękowa-
li również uczniom III LO za udział  
w obchodach i za wystawienie 
pocztu sztandarowego, co szczegól-
nie podkreśliło zaangażowanie mło-
dzieży w kultywowanie lokalnej pa-
mięci historycznej.

13 grudnia Jastrzębie-Zdrój stało 
się miejscem głębokiej refleksji 
i wspólnotowego hołdu dla 
wydarzeń sprzed 44 lat - pamięci 
tych, którzy sprzeciwili się 
narzuconemu stanowi wojennemu 
i bronili praw pracowniczych oraz 
obywatelskich.

Uroczystości zorganizowane 
przez Stowarzyszenie „Pamięć 

Jastrzębska” oraz Parafię Wszystkich 
Świętych odbyły się w podniosłej at-
mosferze. W programie znalazł się 
Apel Pamięci oraz Msza Święta za 
Ojczyznę „Wolność z Nami”. 

Honorową asystę przy uroczysto-
ści wystawiła kompania 133. Bata-
lionu Lekkiej Piechoty z Cieszyna  
z 13. Śląskiej Brygady Wojsk Obro-
ny Terytorialnej, a oprawę muzycz-
ną zapewniła orkiestra wojskowa  
z jednostki w Bytomiu - wszystkie 
te elementy nadały wydarzeniu wy-
jątkowo podniosły charakter. Wrę-
czono Medale Pro Bono Poloniae  

i Pro Patria. Delegacje i zaprosze-
ni goście złożyli wiązanki kwiatów 
pod obeliskiem upamiętniającym 
dramatyczne wydarzenia stanu wo-
jennego.

W uroczystości wziął udział za-
stępca prezydenta miasta, Andrzej 
Matusiak, który podkreślił, że takie 
inicjatywy budują lokalną wspól-
notę i wzmacniają naszą tożsamość 
opartą na prawdzie, odwadze i soli-
darności.

Stan wojenny, wprowadzony  
w Polsce 13 grudnia 1981 roku de-
cyzją Wojciecha Jaruzelskiego, na 
wiele lat odsunął nadzieje na demo-
kratyczne przemiany. Do pacyfikacji 
strajków w jastrzębskich kopalniach 
komunistyczny reżim wysłał od-
działy Milicji, ZOMO, ORMO a na- 
wet jednostki LWP wyposażone  
w czołgi i transportery opancerzone. 
W kopalni Manifest Lipcowy (obec-
nie Zofiówka) pluton specjalny  
ZOMO po raz pierwszy użył prze-
ciw górnikom ostrej amunicji.

Na straży historii miasta

13 grudnia roku pamiętnego... W imię prawdy i wolności
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Już od kilku lat tradycją jest, że włodarze miasta spotykają się z mieszkańcami na Miejskiej Wi-
gilii. To symboliczny czas, podczas którego można złożyć sobie życzenia, chwilę porozmawiać  

i skosztować aromatycznego barszczu i pysznych krokietów. 

Siła jastrzębskiej wspólnoty

Stoiska z lokalnymi wyrobami, lodowisko, 
diabelski młyn, alpaki, występy artystyczne  

i tłumy mieszkańców - tak w skrócie można pod-
sumować tegoroczny Jarmark Bożonarodzenio-
wy. Przez trzy dni, od 19 do 21 grudnia, plac re-
prezentacyjny w Parku Zdrojowym tętnił życiem 
i wypełniał się prawdziwie świąteczną atmosferą.

W tę jedyną, niepowtarzalną noc mieszkańcy bawili się na „Sylwestrze pod Gwiazdami”. Był 
koncert na żywo zespołu One Night Band, mnóstwo tańca i wspólnej zabawy oraz spekta-

kularny pokaz fajerwerków, który rozświetlił niebo nad miastem. 

Powitaliśmy Nowy Rok

Miejska wigilia

Jedyny taki jarmark

Od okresu świąteczno-sylwestrowego minęło już trochę czasu, ale warto wrócić do tych dni, ponieważ odbyło się wiele 
imprez i wydarzeń, które dostarczyły nam radosnych, pięknych i wzruszających przeżyć. 
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Kolejna inwestycja na ulicy Kaszubskiej. 
Obok budowanego nowoczesnego 
przedszkola pojawi się także szkoła dla 
dzieci z niepełnosprawnościami.

 

A w zasadzie nie pojawi się, lecz zostanie dosto-
sowana do niezbędnych wymogów. Stojący 

przy ulicy Kaszubskiej budynek starej szkoły zo-
stanie poddany gruntownej modernizacji. Ogło-
szony został bowiem przetarg na zadanie „Dosto-
sowanie budynku przy ul. Kaszubskiej na potrzeby 
edukacyjne dzieci z niepełnosprawnością”.

Realizacja przedmiotowego zadania pole-
gać będzie na wymianie dachu oraz nowym po-
dziale pomieszczeń w budynku. Wykonana zo-
stanie wentylacja mechaniczna, jak również no-
we przyłącze wody. Kanalizacja sanitarna i desz-

czowa zostaną doprowadzone poprzez istnieją-
ce na terenie inwestycji sieci instalacyjne. Szko-
ła będzie zasilana z dodatkowej instalacji foto-
woltaicznej.

Zagospodarowany zostanie teren wokół 
obiektu, w tym plac zabaw, boisko wielofunk-
cyjne o nawierzchni poliuretanowej oraz tereny 
zieleni urządzonej. W zakres zadania wchodzi 
również budowa ogrodzenia, drogi pożarowej 
oraz parkingów, a także wyposażenie obiektu, 
w którym znajdą się między innymi dwie win-
dy osobowe.

Warto podkreślić, że szkoła zostanie rozbudo-
wana o dodatkowe powierzchnie, w których bę-
dą znajdować się pracownie nauki zawodu.

Od chwili podpisania umowy wykonawca bę-
dzie miał 30 miesięcy na zakończenie inwestycji.

Mieszkańcy Zdroju pamiętają  
z pewnością stare targowisko przy 
ulicy 1 Maja. Od lat już go tam nie ma, 
a teraz pojawią się dodatkowe miejsca 
postojowe.

Do tej pory mieszkańcy korzystali z placu 
jako parkingu. Teraz będzie tam więcej 

miejsc postojowych, ponieważ rozebrany został 
stary budynek użytkowy.

Do wykonania pozostały uzupełnienie ogro-
dzenia panelowego wraz z przesadzeniem krze-
wów oraz prace porządkowe.

Jednym z elementów projek-
tu, zakładającego turystycz-

ny rozwój pogranicza, jest wie-
ża widokowa. Powstanie na te-
renie Jastrzębia-Zdroju, przy 
Żelaznym Szlaku Rowerowym. 
Będzie mieć kształt górnicze-
go „skipu” nawiązując do indu-
strialnego dziedzictwa miasta.

Budowa, która ma zakończyć 
się w 2027 roku, uatrakcyjni Że-
lazny Szlak Rowerowy.

W ramach projektu na Szla-
ku Węgla i Stali - Industrial-
ne Pogranicze powstanie także 

platforma widokowa na szczy-
cie szybu wentylacyjnego kopal-
ni Franciszek w Suchej Górnej - 
na wysokości ponad 80 metrów.

Ponadto planuje się stwo-
rzenie nowego, oznakowane-
go łącznika rowerowego, któ-
ry umożliwi płynne i bezpiecz-

ne połączenie istniejących szla-
ków z powstającą inwestycją  
w Suchej Górnej, scali oba 
miejsca i zwiększy atrakcyjność 
turystyczną obszaru oraz prze-
prowadzenie wspólnej kampa-
nii promocyjnej, mającej na ce-
lu zwiększenie rozpoznawal-
ności regionu i nowych atrak-
cji turystycznych. Kampania 
będzie obejmowała wydanie 
przewodnika z mapą po Szla-
ku oraz opracowanie gry tere-
nowej po wszystkich atrakcjach 
na Szlaku.

Kiedyś stary targ, teraz 
dodatkowe miejsca postojowe

Powstanie nowoczesna szkoła

Wieża widokowa na Żelaznym Szlaku
Szlak Węgla i Stali to projekt eksponujący zabytki przemysłowe związane z regionem Górnego 
Śląska i Śląska Cieszyńskiego. Już wkrótce pojawią się na nim nowe atrakcje. Będzie to możliwe 
dzięki projektowi Industrial Space, którego współpartnerem jest Jastrzębie-Zdrój.

3 051 291 euro 
koszt całkowity projektu

2 441 033 euro 
dofinansowanie w ramach programu 
INTERREG Czechy-Polska 2021-2027
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Jeszcze przed spotkaniem mało kto poza Ja-
strzębianami wierzył, że to właśnie nasza dru-
żyna wyjedzie z trofeum. A jednak - zespół 

prowadzony przez Rafała Bernackiego pokazał 
charakter, serce i nieustępliwość, które są znakiem 
rozpoznawczym naszego miasta. Finał z Zagłębiem 
Sosnowiec był jak sinusoida emocji: od trudnych 
momentów, przez walkę o każdy centymetr lodu, 
aż po trzecią tercję, która rozpaliła serca kibiców do 
czerwoności.

Gdy padła bramka wyrównująca tuż po rozpo-
częciu decydującej odsłony, nie tylko na lodowi-
sku w Krynicy, ale w wielu jastrzębskich domach 

słychać było okrzyki radości. Chwilę 
później przyszły kolejne trafienia,  
a wraz z nimi wiara, że dzieje się coś 
wielkiego. Obrona wyniku, nerwy 
do ostatnich sekund i gole przypie-
czętowujące zwycięstwo sprawiły, 
że to nie był zwykły mecz - to była 
opowieść o determinacji i odwa-
dze.

Gdy zabrzmiała końcowa sy-
rena, stało się jasne, że Jastrzę-
bie-Zdrój zyskało kolejny powód do 
dumy. Piąty Puchar Polski nie jest tyl-

ko trofeum, to także symbolem 
siły miasta i jego mieszkańców. 

Jastrzębie-Zdrój znów udowod-
niło, że marzenia naprawdę się spełniają.

Jastrzębscy hokeiści Jastrzębscy hokeiści 
zdobyli Puchar Polski!
W rozgrywanym w Krynicy-Zdroju turnieju o TAURON Puchar Polski, w meczu 
finałowym zespół trenera Rafała Bernackiego pokonał Zagłębie Sosnowiec aż 4:1. 
Hokeiści JKH GKS Jastrzębie zdobyli to cenne trofeum już po raz piąty. 

Nazwa Klubu Opis zadania Dotacja
Jastrzębski Klub Hokejowy GKS Jastrzębie Szkolenie i udział drużyny seniorskiej JKH w rozgrywkach ekstraligi hokejowej. 500 000 zł
Ludowy Klub Sportowy „ZRYW” Jastrzębie-Bzie Upowszechnianie i rozwijanie oraz poprawa warunków uprawiania sportu w dyscyplinie piłka nożna mężczyzn. 63 000 zł
Jastrzębski Klub Siatkarski Szkoły Mistrzostwa 
Sportowego Jastrzębie W kierunku dalszej kariery-szkolenie seniorek JKS SMS Jastrzębie w roku 2026. 146 000 zł

Klub Sportowy Jastrzębski Węgiel S.A. Rozwój i podnoszenie poziomu sportowego zawodników piłki siatkowej reprezentujących Klub Sportowy Jastrzębski Węgiel 
w Jastrzębiu Zdroju oraz uczestnictwo w rozgrywkach krajowych i zagranicznych. 600 000 zł

Jastrzębski Klub Tenisa Stołowego Szkolenie i udział drużyn seniorek i seniorów w rozgrywkach ligowych i indywidualnych w 2026 roku. 100 470 zł

Ludowy Klub Sportowy „Granica” Ruptawa Podnoszenie rozwoju sportowego zawodników Ludowego Klubu Sportowego „Granica” Ruptawa w dziedzinie piłka nożna, 
mający na celu szkolenie oraz udział w rozgrywkach piłkarskich. 92 500 zł

Klub Judo Koka Jastrzębie Senior Judo Team 2026. 14 580 zł

KS Futsal Jastrzębie-Zdrój Podnoszenie poziomu sportowego i udział w rozgrywkach krajowych pod egidą PZPN, tj. III ligi PLF oraz Pucharu Polski  
w Futsalu drużyny seniorów KS Futsal Jastrzębie-Zdrój. 26 640 zł

Ludowy Klub Sportowy „Żar” Szeroka Krzewienie kultury fizycznej wśród mężczyzn. 36 810 zł
Klub Sportowy GKS Jastrzębie S.A. Szkolenie i udział w rozgrywkach piłkarskich pierwszej drużyny GKS-u Jastrzębie. 1 000 000 zł

Jesteśmy miastem, które słynie z osiągnięć sportowych. Rokrocznie na zadania w dziedzinie wspierania i upowszechniania kultury fizycznej 
przeznaczane są odpowiednie środki. Nie inaczej będzie w tym roku. W 2026 r. miasto przeznaczyło na sport prawie 3 miliony złotych.
Zgodnie z zarządzeniem prezydenta miasta podział środków przedstawia się następująco:

MIASTO WSPIERA SPORTOWCÓW

Zdjęcia: JKH GKS Jastrzębie
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- 2025 rok był pierwszym, w którym przy-
gotował Pan budżet i odpowiadał za niego od 
stycznia do grudnia. Najprawdopodobniej za-
kończy się on… nadwyżką.

- To była dla mnie bardzo ważna próba. Bu-
dżet na 2025 rok tworzyliśmy ostrożnie, z zapa-
sem bezpieczeństwa - stąd planowany deficyt. 
Dzięki uważnemu wydawaniu pieniędzy i pilno-
waniu każdej złotówki udało się osiągnąć nad-
wyżkę i odstąpić od kredytu bankowego w wy-
sokości blisko 25 mln zł. To pokazuje, że nawet 
w trudnych czasach można prowadzić miasto 
rozsądnie i bez finansowej brawury.

- Jednym z wydarzeń, które najmocniej za-
pisały się w 2025 roku, był zakup terenów tzw. 
Strefy Centrum.

- To bez wątpienia moment historyczny. Przez 
lata Jastrzębie-Zdrój funkcjonowało bez praw-
dziwego centrum - miejsca, które naturalnie 
skupiałoby życie miasta. Dziś niemal 11 hekta-
rów w samym jego sercu znów należy do miesz-
kańców. To daje ogromne możliwości.

Myśląc o przyszłym zagospodarowaniu, chce-
my zachować to, co w tym miejscu wyjątkowe - 
stare dęby, które tworzą niepowtarzalny klimat 
tej przestrzeni. Jednocześnie wydzielimy działkę 
pod nowoczesną komendę policji, którą przeka-
żemy Skarbowi Państwa. Jestem przekonany, że 
rozwój Strefy Centrum będzie impulsem nie tyl-
ko urbanistycznym, ale też gospodarczym - oży-
wi tereny wokół, przyciągnie usługi, inwestorów 
i nowe funkcje miejskie. Dla mnie osobiście to 
projekt, którym po latach dokończymy budowę 
miasta.

- Kolejnym krokiem w porządkowaniu tej 
części miasta był zakup budynku Kina Cen-
trum wraz z sąsiednimi terenami.

- Dokładnie tak. Jastrzębie-Zdrój nigdy nie 
miało siedziby Miejskiego Ośrodka Kultury  
z prawdziwego zdarzenia. Zawsze działał on 
w tymczasowych, prowizorycznie zaadapto-
wanych pomieszczeniach. Także budynek Ki-
na Centrum nie spełniał jego potrzeb, a w do-
datku wynajem był bardzo drogi. Z tytułu czyn-
szu miasto płaciło właścicielowi obiektu Silesia-
-Film ponad 1mln 200 tys. zł rocznie. Teraz za-

Inwestujemy w przyszłość
Rozmowa z Prezydentem MICHAŁEM URGOŁEM o drugim roku kadencji

Rok 2025 był dla Jastrzębia-Zdroju czasem odpowiedzialnych 
finansów, odzyskiwania kluczowych terenów i rozpoczynania 
inwestycji, które na nowo zdefiniują centrum miasta oraz 
naszą społeczną i gospodarczą przyszłość.
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kończyliśmy ten kosztowny etap. Po długich ne-
gocjacjach z Urzędem Marszałkowskim, wła-
ścicielem Silesia-Film, odkupiliśmy budynek 
Kina Centrum wraz z całym wyposażeniem. 
Wcześniej nabyliśmy też sąsiednią działkę z ru-
inami, które miały być kiedyś Centrum Kultu-
ry Filmowej w naszym mieście. Teren uporząd-
kowaliśmy i zabezpieczyliśmy. Dzięki tym zaku-
pom możemy rozpocząć projektowanie i budo-
wę wielofunkcyjnego obiektu ośrodka kultury  
w centrum miasta - miejsca wydarzeń, spotkań 
i kreowania różnych form twórczej aktywności 
mieszkańców.

- Miasto odzyskało również tereny Jaru Po-
łudniowego.

- To jedno z tych miejsc, które aż proszą się 
o nowe życie. Dziś przygotowujemy różne kon-
cepcje zagospodarowania, ale nie chcemy decy-
dować za mieszkańców. To oni powiedzą, czy wi-
dzą tam przestrzeń rekreacyjną, spacerową czy 
rodzinną. Naszą rolą jest stworzyć możliwości.

- Największą inwestycją minionego roku by-
ła modernizacja lodowiska JASTOR.

- Obiekt znajdował się w złym stanie tech-
nicznym, dlatego jego modernizacja była ko-
nieczna i nie mogła być dłużej odkładana. In-
westycja o wartości blisko 69 milionów złotych 
obejmuje gruntowną przebudowę oraz popra-
wę efektywności energetycznej, w tym wymia-
nę ścian i dachu na izolowane, stolarki okien-
nej i drzwi oraz oświetlenia na energooszczęd-
ne LED. Kompleksowa modernizacja obejmuje 
również centralne ogrzewanie, w tym wprowa-
dzenie niskotemperaturowego ogrzewania pod-
łogowego oraz nowoczesnego układu sterowa-
nia, a także pełną modernizację wentylacji z roz-
budową o klimatyzację, system odzysku ciepła 
i osuszania powietrza. Wentylacja hali głównej 
zostanie podzielona na strefy - płyta lodowiska 
i widownia - co umożliwi niezależną optyma-
lizację warunków. Największą atrakcją nowego 
obiektu będzie okrągły telebim nad taflą lodowi-
ska, który zapewni widzom lepszą widoczność 
i nowoczesne doświadczenia podczas wydarzeń 
sportowych. Dzięki tym zmianom lodowisko 
stanie się funkcjonalnym, nowoczesnym miej-

scem dla hokeistów, kibiców i miłośników jazdy 
na łyżwach, a jednocześnie przyjaznym dla śro-
dowiska i efektywnym ekonomicznie obiektem.

- Rok 2025 to także mocny akcent społeczny 
- edukacja specjalna.

- Budowa przedszkola dla dzieci z niepełno-
sprawnościami przy ul. Kaszubskiej to jedna  
z tych inwestycji, które mają ogromne znaczenie 
dla rodzin. Nowoczesny budynek, pełne wypo-
sażenie, a do tego adaptacja sąsiedniego obiek-
tu po dawnej szkole - wszystko po to, by dzie-
ci i młodzież miały jak najlepsze warunki do na-
uki i rozwoju.

- W pewnym momencie zrobiło się głośno  
o możliwej rezygnacji z kolei. Dziś temat wy-
gląda zupełnie inaczej.

- Był to moment, w którym nie mogliśmy po-
zostać bierni. Podjęliśmy zdecydowane działa-
nia na każdym szczeblu - od uchwały Rady Mia-
sta, przez współpracę z sąsiednimi samorząda-
mi po rozmowy z Marszałkiem Województwa  
i rządem. Miasto aktywnie uczestniczy w pro-
cesie projektowania linii kolejowej, współpracu-
jąc także finansowo z PKP PLK i samorządem 
województwa. To nie jest projekt „obok nas”, ale 
projekt, w którym mamy realny udział.

Dziś trwają prace projektowe, które - zgod-
nie z harmonogramem - powinny zakończyć się  
w połowie tego roku. Ich finałem ma być roz-
poczęcie robót budowlanych. Deklaracja wice-
ministra infrastruktury potwierdzająca realiza-
cję inwestycji do 2029 roku jest dla nas niezwy-
kle ważna, bo kolej to nie luksus, ale warunek 
dalszego rozwoju miasta. Jastrzębie-Zdrój nie 
może być dłużej białą plamą na kolejowej ma-
pie regionu.

- Rozwój to także miejsca pracy i nowe tere-
ny inwestycyjne.

- W Boryni stworzyliśmy niemal 55-hekta-
rowy zwarty teren inwestycyjny - pierwszy tak 
duży krok w nowym planie zagospodarowania. 
Równolegle współpracujemy przy rewitalizacji 
terenów po kopalni Jastrzębie, przygotowując je 
pod przyszłych inwestorów i projektujemy nowy 
układ komunikacyjny dla tego terenu.

- Jedną z najbardziej wyczekiwanych inwe-
stycji pozostaje park wodny.

- W 2025 roku wybraliśmy wykonawcę doku-
mentacji projektowej parku wodnego. Pod koniec 
roku przedstawił on dwie koncepcje obiektu, któ-
re zostały poddane szczegółowej analizie. Już wy-
braliśmy jedną z nich. W lutym gotowa będzie jej 
ostateczna wersja, która stanie się podstawą do 
rozpoczęcia prac nad pełną dokumentacją pro-
jektową. Planowany park wodny ma być obiek-
tem nowoczesnym i wielofunkcyjnym. Przewi-
dziano w nim modernizację istniejącej krytej pły-
walni Laguna. W nowoprojektowanej części zlo-
kalizowane zostaną: rozbudowana strefa rekre-
acyjna z atrakcjami wodnymi, w tym zjeżdżalnia-
mi, rwącą rzeką i hydromasażami, a także strefa 
dla dzieci z brodzikami i wodnym placem zabaw. 
Ważnym elementem będzie również strefa SPA  
z saunami i jacuzzi oraz część zewnętrzna, która 
w sezonie letnim stanie się atrakcyjną przestrze-
nią wypoczynkową dla mieszkańców.

- Zmiany widać także na ulicach i w komu-
nikacji miejskiej.

- Tak, to wiele projektów realizowanych w tym 
samym czasie. Zakup nowych autobusów - elek-
trycznych i niskoemisyjnych - projekty nowych 
centr przesiadkowych ze środków unijnych,  
a do tego prawie dwukrotnie większe środki na 
remonty dróg. Zmieniliśmy też podejście do na-
praw - stawiamy na trwałość, a nie doraźne ła-
tanie. Modernizujemy całe ulice i skrzyżowania, 
by wymienić rondo na ul. Cieszyńskiej czy mo-
dernizacje alei Piłsudskiego, bo tylko takie dzia-
łania przynoszą długofalowy efekt. Oczywiście, 
że potrzeby są znacznie większe, ale nadaliśmy 
tym działaniom nowa dynamikę.

- Gdyby miał Pan podsumować 2025 rok 
jednym zdaniem…

- 2025 rok był czasem budowania solidnych 
fundamentów rozwoju Jastrzębia-Zdroju. Sku-
pialiśmy się na tym, co ważne, a nie łatwe czy 
atrakcyjne wizerunkowo, podejmując decyzje 
wymagające odpowiedzialności i konsekwencji. 
Dzięki temu tworzymy miasto z widokiem na... 
przyszłość.

Rozmawiał: Jacek Stefaniak

Inwestujemy w przyszłość
Rozmowa z Prezydentem MICHAŁEM URGOŁEM o drugim roku kadencji
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Jastrzębska Rada Kobiet podsumowała 
ubiegły rok. Panie swoje ostatnie spotkanie  
w 2025 r. poświęciły także rozmowom  
o przyszłych planach.

 

Przypomnijmy, że Jastrzębską Radę Kobiet 
tworzą Ewelina Auguścik, Iwona Ciszo-

ska, Żaneta Ciuksa-Macoń, Hanna Goik-Grab-
ka, Teresa Potoczek-Tomczyk, Małgorzata Se-
remet oraz Olga Żak. Podczas spotkania z pre-
zydentem Michałem Urgołem, panie dyskutowa-
ły o zorganizowanych w tym roku akcjach, takich 
jak chociażby Dzień Puzzla. Rozmawiano rów-
nież o przyszłości Kina dla Kobiet, którego cztery 
seanse w 2025 roku zorganizowano w ramach Ja-
strzębskiego Budżetu Obywatelskiego przez Miej-
ski Ośrodek Kultury przy współpracy właśnie Ja-
strzębskiej Rady Kobiet.

Panie nie ukrywały, że mają w zanadrzu tak-
że pomysły na inne akcje, skierowane do miesz-
kanek naszego miasta, które chciałyby zacząć re-
alizować w przyszłym roku, o czym to będziemy 

sukcesywnie informować. Jednym z nich jest ak-
cja Różowa Skrzyneczka - czyli dostępność mate-
riałów higienicznych dla kobiet w budynkach in-
stytucji miejskich.

Roman Foksowicz został wybrany na stanowisko 
wiceprzewodniczącego Rady Miasta Jastrzębie-Zdrój. 
Decyzja zapadła w wyniku tajnego głosowania 
podczas XVI sesji zwyczajnej.

 

Za kandydaturą Romana Foksowicza opowiedzia-
ło się 10 radnych, przeciw było 9, natomiast 

2 głosy uznano za nieważne. Taki rezultat przesądził  

o powierzeniu mu nowej funkcji w samorządowych 
strukturach miasta.

Prezydium Rady Miasta Jastrzębie-Zdrój składa się 
z przewodniczącego oraz trzech wiceprzewodniczących. 
Funkcję przewodniczącego pełni Piotr Szereda. Obok 
dotychczasowych wiceprzewodniczących - Angeliki Ga-
rus-Kopertowskiej oraz Damiana Gałuszki - do prezy-
dium dołączył teraz Roman Foksowicz.

W pierwszy poniedziałek tego 
roku kościół pw. NMP Matki 
Kościoła stał się centrum 
radosnego kolędowania, a tłumy 
mieszkańców wypełniły świątynię 
po same brzegi.

Wydarzenie, na które zaprosi-
li prezydent Michał Urgoł, 

proboszcz parafii Edward Nalepa, 
Rada Miasta oraz Miejski Ośrodek 
Kultury, przyciągnęło całe rodziny. 
Jastrzębska publiczność po raz ko-
lejny udowodniła, jak bardzo ceni 
sobie wydarzenia łączące pokolenia 
i pielęgnujące tradycję.

Arka Noego od 25 lat utrzymuje 
się w czołówce polskiej sceny chrze-

ścijańskiej, a ich występy to zawsze 
gwarancja niespożytej energii. Nie 
inaczej było u nas. Młodzi artyści, 
pod okiem doświadczonych mu-
zyków, zarażali entuzjazmem od 
pierwszej minuty koncertu, prezen-
tując ciekawe i dynamiczne aranża-
cje znanych utworów. Koncert był 

nie tylko okazją do wysłuchania zna-
nych utworów, ale przede wszystkim 
przestrzenią do wspólnego, głośne-
go śpiewu i integracji mieszkańców. 
Nowoczesne brzmienia połączone  
z dziecięcą autentycznością stwo-
rzyły widowisko, które na długo po-
zostanie w pamięci uczestników.

Nowy wiceprzewodniczący Rady Miasta

Jastrzębska Rada Kobiet podsumowała rok

Moc energii podczas koncertu Arki Noego
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Nazwa podmiotu Opis zadania Przyznana kwota

Stowarzyszenie Galeria Dzwonków  Galeria Dzwonków 2026  130 000 zł

Fundacja Harmonicznego Chaosu  „Przestrzenie Sztuki” Jastrzębski Międzynarodowy 
Festiwal Artystów Ulicy i Sceny  25 000 zł 

Stowarzyszenie Expolozja Uśmiechu  Pokazy taneczne w Jastrzębiu-Zdroju w 2026  24 000 zł 

Fundacja Teatr Cordis  „Scenografia codzienności”  71 000 zł 

Ochotnicza Straż Pożarna Jastrzębie-Górne w 
Jastrzębiu-Zdroju 

,,Pokazy Zabytkowych Sikawek Konnych - jak 
dawniej gaszono pożary’’  40 000 zł 

Stowarzyszenie ORKIESTRA KWK JAS-MOS  Obsługa muzyczna uroczystości miejskich  65 000 zł 

Stowarzyszenie Muzyczno-Kulturalne ,,Borynia’’  „ORKIESTRA NA KAŻDĄ OKAZJĘ”  65 000 zł 

Stowarzyszenie Filmowe-Doku_mentalnie  Wykonywanie reportaży/filmów ukazujących 
Miasto Jastrzębie-Zdrój  20 000 zł

W Miejskiej Bibliotece  
Publicznej odbyło się  
w grudniu spotkanie autorskie 
ze Szczepanem Twardochem - 
jednym z najbardziej cenionych 
współczesnych polskich pisarzy.

 

Spotkanie przyciągnęło liczne 
grono czytelników - zarówno 

wiernych odbiorców jego twórczo-
ści, jak i osoby, które chciały lepiej 
poznać kulisy pracy pisarskiej oraz 
literacki świat autora.

Rozmowa dotyczyła zarówno naj-
bardziej znanych powieści Twar-
docha, jak i jego najnowszych pro-
jektów. Autor mówił o pisaniu jako 
formie dialogu z przeszłością oraz 
o bohaterach uwikłanych w histo-
rię, którzy często muszą mierzyć 
się z tożsamością, pamięcią i losem. 
Szczególne miejsce w rozmowie zaj-
mował Śląsk - przestrzeń ważna  
i stale obecna w jego książkach, sta-
nowiąca nie tylko tło wydarzeń, ale 
także istotny element budujący sens 
opowieści.

Szczepan Twardoch podzielił się 
również doświadczeniami ze swoich 
wypraw na Spitsbergen. Opowiadał 
o wędrówkach po surowym, niemal 
bezludnym krajobrazie, które były 
dla niego formą wyciszenia i kon-
frontacji z własnymi myślami. 

Spotkanie zakończyło się roz-
mową z publicznością oraz podpi-
sywaniem książek, dając uczestni-
kom okazję do bezpośredniego kon-
taktu z autorem i osobistej wymia-
ny myśli.

Blisko 60 osób zaangażowanych  
w realizację i 44 artystów na 
scenie - w takiej skali powstała 
„Opowieść Wigilijna” Teatru 
Cordis, której pokazy zakończono 
w Jastrzębiu-Zdroju.

Zakończony właśnie cykl spek-
takli „Opowieść Wigilijna” w Ja-
strzębiu-Zdroju okazał się jednym  
z najbardziej poruszających wyda-
rzeń teatralnych w naszym mieście. 

Widowisko Teatru Cordis, wyreży-
serowane przez Tomasza Tuszyń-
skiego, zaprezentowało klasyczną 
historię w nowej, niezwykle suge-
stywnej odsłonie - poprzez teatr for-
my i tańca, światło, muzykę i ruch.

Istotnym elementem spektaklu 
była rozbudowana narracja lektor-
ska, prowadzona przez ks. dr. Bar-
tłomieja Kuźnika, która porządko-
wała opowieść i ułatwiała jej odbiór 
widzom w każdym wieku.

Przyznano stypendia dla osób 
zajmujących się twórczością 
artystyczną, upowszechnianiem 
kultury lub opieką nad zabytkami.

Stypendium w wysokości 10 000 zł 
trafi do Witolda Englendera, na 

przygotowanie, urządzenie i prowa-
dzenie wystaw w Galerii „Ciasna”. Eli-
za Kołodziej, na swój projekt „Mia-
stoobraz” otrzymała 4 000 zł. Fran-
ciszek Opyd na propagowanie po-
ezji wśród uczniów i seniorów otrzy-
mał stypendium rzędu 7 000 zł, na-
tomiast Janina Bogusz-Wiśniewska  
i „Anioły i ich przestrzenie” otrzyma-
ła 10 000 zł.

W sumie na stypendia dla osób 
działających w zakresie kultury 
przeznaczono 31 000 zł.

Ponad 400 tysięcy złotych na kulturę
Wiemy już, jak rodzielono fundusze przeznaczone na realizację zadań publicznych Miasta 
Jastrzębie-Zdrój w dziedzinie kultury na rok 2026. Zatwierdzono rozstrzygnięcia Komisji 

Konkursowej, która opiniowała zadania. 440 000 zł zostało podzielonych pomiędzy 8 podmiotów.

TWÓRCZE 
WSPARCIE

SZCZEPAN TWARDOCH 
na zakończenie literackiego roku

Teatr CORDIS to amatorska grupa teatralna z Jastrzębia-Zdroju, działająca od 2009 
roku, której znakiem rozpoznawczym jest teatr formy i tańca oparty na wartościach 
chrześcijańskich. Od piętnastu lat z pasją tworzy spektakle, które nie tylko zachwycają formą, 
lecz także pozostawiają widza w refleksyjnym nastroju jeszcze długo po opuszczeniu sali.

Magia „Opowieści wigilijnej”
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Jubileuszowa konferencja  
z okazji 15-lecia Jastrzębskiego 
Doradztwa Kariery stała się 
okazją do podsumowania 
działań, odnowienia 
wieloletniej współpracy oraz 
zaprezentowania nowych 
kierunków rozwoju lokalnego 
poradnictwa zawodowego.

 

Jastrzębskie Doradztwo Kariery 
od 2010 roku integruje jastrzęb-

skich doradców zawodowych i pro-
muje ideę świadomego planowania 

ścieżki zawodowej wśród miesz-
kańców. Konferencja była okazją 
do zaprezentowania historii współ-
pracy oraz odnowienia porozumie-
nia zawartego między pierwszymi 
partnerami projektu. Jastrzębskie 
Doradztwo Kariery nieprzerwanie 
działa pod patronatem Prezyden-
ta Miasta Jastrzębie-Zdrój, a dziś 
zrzesza 15 aktywnych instytucji,  
w tym Powiatowy Urząd Pracy - 
lidera przedsięwzięcia, miejskie 
szkoły, poradnie, organizacje oraz 
uczelnię wyższą.

Pod koniec grudnia odbyło się 
przekazanie nowego, oznakowanego 
pojazdu typu Furgon oraz dwóch 
rowerów elektrycznych dla Komendy 
Miejskiej Policji w Jastrzębiu-Zdroju. 
Zakup został dofinansowany przez 
Miasto kwotą 220 tys. zł.

- Bezpieczeństwo jest jednym z na-
szych najważniejszych priorytetów, 
a współpraca z Policją stanowi istot-
ny element polityki miasta. Samorząd 
i Policja mają wspólny cel - spraw-
nie reagować na potrzeby mieszkań-

ców i zapewniać im poczucie bezpie-
czeństwa. Dlatego konsekwentnie in-
westujemy w doposażenie jednostki - 
powiedział prezydent Michał Urgoł.

Nowy pojazd jest przeznaczony 
do zadań logistycznych, prewencyj-
nych oraz zabezpieczania wydarzeń 
organizowanych na terenie miasta. 
Natomiast rowery z napędem elek-
trycznym wraz z niezbędnym wy-
posażeniem dla policjantów, bę-
dą wykorzystywane głównie pod-
czas patroli Żelaznym Szlaku Ro-
werowym. 

Coroczna akcja wsparcia dziko żyjących 
ptaków, realizowana przez Miasto we 
współpracy z GPZON, na stałe wpisała się  
w kalendarz inicjatyw ekologicznych.

 

Celem przedsięwzięcia było wsparcie pta-
ków w okresie zimowym, gdy dostęp do 

naturalnego pożywienia jest znacznie ograni-
czony. Równie istotnym elementem akcji było 

kształtowanie proekologicznych postaw wśród 
mieszkańców oraz promowanie prawidłowej 
segregacji odpadów. Uczestnicy wydarzenia 
mogli otrzymać karmniki oraz karmę dla pta-
ków w zamian za przekazanie surowców wtór-
nych, takich jak szkło i makulatura.

Akcja przyniosła wymierne rezultaty. Wy-
dano 450 karmników dla ptaków, rozdano 
blisko 1 500 kilogramów karmy sypkiej oraz  

1 332 ptasich pyz. Jednocześnie zebrano znacz-
ną ilość odpadów - 1 195 kilogramów szkła oraz  
2 223 kg makulatury.

Kalendarz miejski zatytułowany 
„Miasto z widokiem” miał swoją 
premierę podczas Jarmarku 
Bożonarodzeniowego.

Autorami zdjęć są jastrzębscy 
miłośnicy fotografii, którzy 

pokazali jak widzą swoje miasto. 
Jest ich 18: Mirosław Kasperek, 
Marzena Konopka, Anna Liszaj, 
Monika Banak, Rafał Beśka, Edy-

ta Spyrka, Mariusz Barwiński, 
Robert Barwiński, Tomasz Kulik, 
Monika Karski, Daniel Rostow-
ski, Przemysła Woźniak, Iwona 
Żarska, Paweł Smajdor, Marcin 
Szymaniec, Karol Niezgoda, Woj-
ciech Flak i Piotr Michalski. Nad 
graficzną całością wydawnictwa 
czuwała podinspektor Wydziału 
Dialogu Społecznego Arleta Ster-
nal-Kucz.

Pomagamy ptakom, dbamy o środowisko

Miasto z widokiem przez cały rok

Nowy samochód i rowery dla policji

Doradzają od 15 lat
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55 lat istnienia świętowała  
Szkoła Podstawowa nr 6  
im. Janusza Korczaka.

Jubileusz stał się wyjątkową okazją 
do wspólnego świętowania, podsu-

mowania dorobku szkoły oraz przy-
pomnienia jej bogatej historii i zna-
czenia dla lokalnej społeczności. 

Głównym punktem uroczystości był 
program artystyczny przygotowa-
ny przez uczniów i nauczycieli. Dzie-
ci zaprezentowały różnorodne wystę-
py, pokazując swoje talenty muzycz-
ne, taneczne i aktorskie. Wzruszające 
recytacje, barwne układy choreogra-
ficzne oraz śpiew spotkały się z entu-
zjastycznym przyjęciem publiczności.

Jastrzębskie pary świętowały 
złote, szmaragdowe, diamentowe 
i żelazne gody.

Tradycyjnie, wydarzenie zor-
ganizowane przez Urząd Sta-

nu Cywilnego odbyło się w Domu 
Zdrojowym. Prezydent Michał Ur-
goł pogratulował 15 parom, które 
obchodziły 50-lecie zawarcia związ-

ku małżeńskiego. Pośród zgroma-
dzonych małżeństw, pięć świętowa-
ło szmaragdowe gody, czyli 55 lat po 
ślubie. Jednak to nie najdłuższy staż, 
jaki celebrowano. Trzy pary sakra-
mentalne „tak” powiedziały sobie 
sześć dekad temu, a jedni małżon-
kowie są po ślubie już 65 lat, co da-
je im możliwość obchodzenia w tym 
roku żelaznych godów. 

21 grudnia, w kościele 
Najświętszej Maryi Panny Matki 
Kościoła, mieszkańcy Jastrzębia-
Zdroju i przedstawiciele JSW 
wzięli udział w uroczystej Mszy 
Świętej pod przewodnictwem 
ks. Arcybiskupa Andrzeja 
Przybylskiego, metropolity 
katowickiego. Nabożeństwo 
odprawiono w intencji górników 
i ich rodzin.

Eucharystia była odpowiedzią na 
zaproszenie prezydenta miasta 

Michała Urgoła i pierwszą wizytą 
ks. Arcybiskupa w Jastrzębiu-Zdro-
ju od objęcia urzędu. 

- Obecność pana Prezydenta i całej 
społeczności Jastrzębskiej Spółki Wę-
glowej jest świadectwem tego, że do 
rozwiązywania swoich trosk i proble-

mów pragniecie zaprosić Pana Boga - 
podkreślał ks. Arcybiskup.

Szczególne znaczenie miały słowa 
abp. Andrzeja Przybylskiego, któ-
ry zapewnił o swojej osobistej, gorą-
cej modlitwie za mieszkańców, gór-
ników i przyszłość JSW. W homilii 
apelował, aby zarówno wielkie spra-
wy społeczne, jak i codzienne pro-
blemy rodzinne rozwiązywać „po 
Bożemu”, a nie pod wpływem emo-
cji. Zachęcał do czujności wobec zła, 
grzechu i niesprawiedliwości oraz 
wierności wartościom, które były 
fundamentem, na którym powstało 
Jastrzębie-Zdrój.

Po zakończeniu mszy przedsta-
wiciele władz miasta złożyli wiązan-
ki kwiatów przed pomnikiem „So-
lidarności”, który znajduje się przy 
kościele.

RAZEM PRZEZ ŻYCIEJubileusz „Szóstki”

Modlili się za górników

Razem z jubilatami świętowali: prezydent Michał Urgoł (pierwszy z lewej) i wicewoje-
woda Michał Kopański (pierwszy z prawej).
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6 stycznia, w święto Trzech Kró-

li, ulicami naszego miasta prze-
szły trzy niezależne orszaki, któ-
re połączyły się w jeden wielki fi-
nał pod kościołem „na szóstce”. 
Organizatorzy tegorocznych ob-
chodów postawili na logistyczną 
nowość. Zamiast startu z jednego 
miejsca, wyznaczono trzy punkty 
początkowe, co pozwoliło zaanga-
żować mieszkańców z różnych czę-
ści miasta. 

Jako pierwsi wyruszyli wier-
ni z parafii Matki Bożej Różańco-
wej oraz Najświętszego Serca Pana 
Jezusa. Drugą grupę stworzyli pa-
rafianie z kościoła pw. NMP Mat-
ki Kościoła wraz z parafią Ewange-

licko-Augsburską Trzecią kolum-
nę utworzyli mieszkańcy z parafii 
Miłosierdzia Bożego. Uczestnicy, 
ubrani w kolorowe korony i śpie-
wający kolędy, udowodnili, że no-
wa formuła świetnie sprawdza się 
w praktyce, ożywiając różne ulice 
naszego miasta jednocześnie. Kul-
minacyjnym momentem było spo-
tkanie wszystkich trzech grup na 
placu przed kościołem pw. Pod-
wyższenia Krzyża Świętego. 

Zwieńczeniem uroczystości był 
koncert zespołu Pilsko Żywiec. Gó-
ralskie interpretacje kolęd wpro-
wadziły wszystkich w wyjątkowy 
nastrój i stały się doskonałym fina-
łem tego intensywnego dnia.

Trzy drogi, jeden cel
Mieszkańcy naszego miasta po raz kolejny pokazali, jak wspólnie świętować 
tradycję, choć w tym roku zrobili to w zupełnie nowej formie.
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Zawodnicy jastrzębskiego klubu 
zdobyli ponad 20 medali podczas 
rozgrywanych w Kościerzynie 
Zimowych Mistrzostwach Polski 
w pływaniu w płetwach.

 

Zawodnicy KS Nautilus zapre-
zentowali się znakomicie, zdo-

bywając wiele medali oraz bijąc re-
kordy życiowe oraz Polski. W kate-
gorii C świetnie spisała się Hanna 
Gębczyńska, która wywalczyła zło-
ty medal na dystansie 400 PP, srebro 
na 200 PP oraz dwa brązowe medale 
na 50 Ap i 50 PP. Równie dobrze za-
prezentował się Dariusz Czyż, zdo-
bywając srebro na 50 Ap oraz brąz 
na 50 PP.

W kategorii D na szczególne wy-
różnienie zasługują:
•	 Ewa Łęcka - srebro na 25 Zap 

oraz brąz na 50 PP,
•	 Jakub Skudrzyk - dwa złote me-

dale (25 Ap, 50 Bf) oraz trzy 
srebrne (100 Bf, 100 PP, 50 PP),

•	 Bartosz Grad - trzy złote meda-
le na dystansach 100, 200 i 400 Bf 
oraz srebro na 50 Bf.

W kategorii E medale zdobył 
Przemysław Łęcki, sięgając po sre-
bro na 25 Zap oraz brąz na 50 PP.

Natomiast w kategorii A praw-
dziwą gwiazdą zawodów był Jakub 
Lewicki, który zwyciężył na 400 Bf, 
ustanawiając nowy rekord Polski,  
a także zdobył dwa srebrne medale 
na 100 i 200 Bf.

Nie zabrakło również sukcesów 
zespołowych. Sztafety Juniorów 
Młodszych sięgnęły po dwa srebr-
ne medale:
•	 4×50 Bf w składzie: Zuzanna Sro-

ka, Ewa Łęcka, Bartosz Grad, 
Przemysław Łęcki,

•	 4×50 PP w składzie: Zuzan-
na Sroka, Ewa Łęcka, Jakub 
Skudrzyk, Przemysław Łęcki.

W niedzielę, 7 grudnia 140 młodych uczestników wzięło udział  
w zawodach sportowych.

Młodzi adepci sportu z zapałem podchodzili do konkurencji, zdobywając 
pieczątki, ale przede wszystkim nowe umiejętności na stacjach takich 

jak piłka nożna, siatkówka, hokej, judo, boks czy szachy. Zmaganiom najmłod-
szych towarzyszyła doskonała zabawa - i to było w tym dniu najwspanialsze.

Tego w Jarze jeszcze nie było. 
Mieszkańcy zdecydowali, że 
chcą aby pojawiły się tam dwie 
zjeżdżalnie. 

Zakończono zadanie „Całorocz-
ny zjazd na sankach w Jarze 

Południowym”. Inwestycja stwo-
rzyła nową przestrzeń rekreacyjną, 
przystosowaną do całorocznego 
użytkowania przez mieszkańców. 
Zadanie, którego koszt wyniósł 
226035 zł, zostało wykonane w ra-
mach Jastrzębskiego Budżetu Oby-
watelskiego. 

Już po raz siódmy odbył się 
Bieg Cukierkowy, a po raz drugi 
Słodki Bieg - wydarzenia, które 
połączyły radość biegania  
z realną pomocą.

W zawodach wzięło udział ponad 
400 uczestników. Dzieci, młodzież 
i dorośli rywalizowali na różnych 
dystansach, od krótkich tras dla naj-
młodszych, po bieg główny. Uwagę 
przykuwały nowatorskie kostiumy 
biegaczy w klimacie świątecznym - 
od klasycznych Mikołajów i elfów 
po stroje wróżek, pluszaków, osła, 
uśmiechniętych buziek, diabełka 

i aniołka. Jednak największe zain-
teresowanie wywołały trzy kreacje 
biegających „Pierniczków”.

Tegoroczna edycja była dedy-
kowana Natalce, która zmaga się  
z autoimmunologicznym zapale-
niem mózgu. 

Zawodnicy jastrzębskiego 
klubu Favela BJJ zdobyli 13 
medali na Mistrzostwach Śląska 
rozgrywanych w Katowicach. 

Turniej stał na wysokim pozio-
mie i obfitował w wiele wyrów-

nanych pojedynków.

Ostatecznie przedstawiciele ja-
strzębskiego klubu zdobyli: 5 złotych, 
3 srebrnych oraz 5 brązowych krąż-
ków. Dodatkowo na uwagę zasługuje 
świetny wynik drużyny - 10 miejsce 
na 35 klubów z całej Polski, co dla tak 
młodego klubu jest bardzo dobrym 
prognostykiem na przyszłość.

GRAD MEDALI 
DLA NAUTILUSA

Dobrze się spisali na 
Mistrzostwach Śląska

Słodkie bieganie w Parku Zdrojowym

Nowa przestrzeń 
rekreacyjna w Jarze

Misja Dinozaur zakończony sukcesem
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Teren skateparku na osiedlu 
Barbary wzbogacił się  
o nową atrakcję sprzyjającą 
aktywnemu spędzaniu czasu- 
trampoliny do skakania. 

W ramach zadania zamontowa-
no trampoliny ziemne, któ-

re zapewniają bezpieczną i komfor-
tową formę aktywności. Dodatkowo 
zawieszono regulamin korzystania  
z urządzeń, a także zamontowa-
no kamerę monitoringu na słupie 
oświetleniowym, co ma zwiększyć 
bezpieczeństwo użytkowników.

Łączny koszt wyniósł 141 539 zł. 
Nowe trampoliny to kolejny przy-
kład skutecznego wykorzystania 
środków z budżetu obywatelskiego  
i dowód na to, że inicjatywy zgłasza-
ne przez mieszkańców realnie wpły-
wają na rozwój miejskiej przestrzeni 
rekreacyjnej.

Przez dwa dni na obiektach Aka-
demii Talentów Jastrzębskiego 

Węgla oraz MOSiR rozgrywany był 
towarzyski turniej o Puchar Prezy-

denta Miasta Jastrzębie-Zdrój. Dru-
żyna gospodarzy okazała się bez-
konkurencyjna wygrywając w finale 
z czeskim Green Volley Frydek-Mí-

stek. Trzecie miejsce zajęli goście  
z Kanady Leaside Volleyball Club.

Klasyfikacja końcowa turnieju
1.	Akademia Talentów Jastrzęb-

skiego Węgla I
2.	Green Volley Frydek-Místek 

(Czechy)

3.	Leaside Volleyball Club (Kanada)
4.	Chemik Bydgoszcz
5.	Akademia Talentów Jastrzębskie-

go Węgla II
6.	Akademia Siatkówki Demboń-

czyk / Wójtowicz
7.	SK Kojetín (Czechy)
8.	Gwardia Wrocław

Kolejne zadanie w ramach 
Jastrzębskiego Budżetu 
Obywatelskiego zrealizowane. 
Tym razem na mapie miasta, 
a konkretnie na Osiedlu 
Pionierów, pojawiła się nowa 
atrakcja dla dzieci.

Zadanie pod nazwą „W mło-
dym ciele siła drzemie” po-

legało na budowie siłowni ze-
wnętrznej dla dzieci, której koszt 
wyniósł 89 298 zł.

Roboty budowlane obejmowały 
wykonanie zewnętrznej siłowni dla 
dzieci, w tym zagospodarowanie te-
renu, wyznaczenie i przygotowanie 
lokalizacji urządzeń siłowni, mon-
taż i lokalizację tablicy z regulami-
nem oraz montaż i ustawienie ele-
mentów małej architektury, takich 
jak ławki i kosze.

W Urzędzie Miasta odbyło się spotkanie 
prezydenta Michała Urgoła i jego zastępcy 
Andrzeja Matusiaka z zarządem, trenerami 
i zawodnikami Uczniowskiego Klubu 
Sportowego „Pionier” Jastrzębie-Zdrój. 

Spotkanie miało charakter podsumowujący 
miniony rok działalności klubu oraz jego 

osiągnięcia sportowe.
Podczas rozmów podkreślono bardzo dobre 

wyniki zawodników klubu w różnych katego-
riach wiekowych. Wśród najważniejszych suk-
cesów wymieniono awans drużyny seniorskiej 
do wyższej klasy rozgrywek ligowych oraz zdo-
bycie medali w mistrzostwach Polski, Europy  
i Świata.

Prezydent oraz jego zastępca pogratulowali 
zawodnikom i trenerom osiągnięć, doceniając 
zarówno talent sportowy, jak i ciężką pracę wło-
żoną w treningi. Podkreślono także, że sukcesy 
klubu przyczyniają się do promocji miasta i są 
doskonałym przykładem pozytywnego wpływu 
sportu na rozwój młodzieży.

Zawodniczki BKS-u Jastrzębie wywalczyły dwa 
medale na XXV Indywidualnych Mistrzo-

stwach Polski Seniorek w boksie. W kategorii cięż-
kiej (powyżej 80 kg) srebrny medal zdobyła Kata-
rzyna Gorzkowska. W kategorii lekkośredniej (do 
70 kg) brązowy medal wywalczyła Klaudia Sołtys.

Nie ma mocnych na Akademię Talentów
Podczas Międzynarodowego Turniej Juniorów Młodszych, w którym 
wzięły udział drużyny z Polski, Kanady oraz Czech najlepsi okazali 
się młodzi siatkarze z Akademii Talentów Jastrzębskiego Węgla.

Można skakaćPierwsza siłownia 
dla... dzieci

Sukcesy w ringuSukcesy w ringu

Szachiści w Ratuszu
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Rozpoczęła się realizacja trzech projektów, które uzyskały dofinansowanie w ramach 
programu Fundusze Europejskie dla Śląskiego 2021-2027 (Europejski Fundusz Społeczny+)  
dla Priorytetu FESL.06.00 - Fundusze Europejskie dla edukacji, w ramach Działania FESL.06.03 
- Kształcenie zawodowe:

„Krok w przyszłość z doświadczeniem! Staże dla uczniów ZS nr 2. Edycja 2”,
„Dogonić zawód - staże dla uczniów ZSTB i ZS5. Edycja 2”,

„Akcja Staż! - Wsparcie szkolnictwa zawodowego 
poprzez organizację staży uczniowskich w ZS nr 6. Edycja 2”.

Głównym celem projektów jest wspieranie równego dostępu do wysokiej jakości kształcenia 
zawodowego na terenie Miasta Jastrzębia-Zdroju poprzez organizację staży uczniowskich dla  
891 uczniów i uczennic z wymienionych szkół. Łącznie zaplanowano 124 740 godzin staży.

Staże uczniowskie umożliwią uczniom technikum m.in.:
w	 nabycie praktycznych umiejętności niezbędnych do wykonywania pracy w wybranym zawodzie,
w	 zdobycie realnego doświadczenia zawodowego i podniesienie kwalifikacji,
w	 wykorzystanie oraz pogłębianie wiedzy i umiejętności w rzeczywistych warunkach pracy,
w	 poznanie nowoczesnych technologii, urządzeń, oprogramowania i technik pracy,
w	 zapoznanie się ze standardami, procedurami, kulturą i organizacją pracy,
w	 przygotowanie do podejmowania decyzji i ponoszenia odpowiedzialności na stanowisku pracy,
w	 poznanie zasad etyki i dyscypliny pracy,
w	 rozwijanie kompetencji społecznych.

Dzięki tym inicjatywom uczniowie wkraczają na rynek pracy lepiej przygotowani oraz z więk-
szymi szansami na podjęcie stałego zatrudnienia.

W wyniku realizacji projektów co najmniej 803 uczniów i uczennic podniesie lub nabędzie 
praktyczne umiejętności, doświadczenie zawodowe, kompetencje społeczne oraz umiejętności 
zawodowe.

Łączna wartość projektów wynosi 4 619 884,36 zł, z czego dofinansowanie to 4 157 895,92 zł, 
w tym 3 926 901,70 zł ze środków Unii Europejskiej.

Lepszy start w dorosłe życie zawodowe

Dyżur punktu obsługi klienta
Znamy dyżury pracownika punktu obsługi klienta Powiatowego Zespołu do Spraw Orze-

kania o Niepełnosprawności w Rybniku w Urzędzie Miasta Jastrzębie-Zdrój na rok 2026.
Godziny: 8:00 - 13:00 (przerwa: 10:00 - 10:15) 

Miejsce: Sala Obsługi Interesanta, stanowisko 1

Dyżury odbędą się w dniach:

Informacje o orzekaniu niepełnosprawności: 
telefon: 32 42 37 202 (pon.-pt., godz. 8:00-14:00)

Wnioski o kartę parkingową: 
telefon: 733 440 133 (pon.-pt., godz. 8:00-14:00)

•	 10 i 24 lutego,
•	 10 i 24 marca,
•	 14 i 28 kwietnia,
•	 12 i 26 maja,

•	 9 i 23 czerwca,
•	 14 i 28 lipca,
•	 11 i 25 sierpnia,
•	 8 i 22 września,

•	 13 i 27 października,
•	 10 i 24 listopada,
•	 8 grudnia.

OGŁOSZENIE PREZYDENTA 
MIASTA JASTRZĘBIE ZDRÓJ

o ponownym wyłożeniu do publicznego wglądu projektów miejscowych 
planów zagospodarowania przestrzennego dla fragmentu jednostki  

Borynia o symbolu roboczym Bo2 w Jastrzębiu-Zdroju - część 1 
(teren kopalni Borynia i hałdy Borynia - Jar) , 

oraz fragmentu jednostki Szeroka o symbolu roboczym Sz3 
w Jastrzębiu-Zdroju - część 1 

(teren kopalni Zofiówka, hałdy Kościelniok i Jastrzębie-Szeroka oraz 
części terenów przy ul.Norwida i ul.Dębina) 

Na podstawie art. 17 pkt 9, 11 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu  
i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. z 2024 r. poz. 1130 z późn. zm.), w związku 
z art. 67 ust. 3 pkt. 4 ustawy z dnia 7 lipca 2023 r. o zmianie ustawy o planowaniu  
i zagospodarowaniu przestrzennym oraz niektórych innych ustaw (Dz. U. z 2023 r. poz, 
1688) oraz na podstawie art. 39 ust. 1 pkt 2, 3 i 4 i w związku z art. 54 ust. 2 ustawy  
z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, 
udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na śro-
dowisko (Dz.U. z 2024 r. poz. 1112 z późn. zm.) oraz w nawiązaniu do uchwał:
1)	 Nr II.27.2022 Rady Miasta Jastrzębie-Zdrój z dnia 24 lutego 2022 r. w sprawie przy-

stąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 
fragmentu jednostki Borynia o symbolu roboczym Bo2 w Jastrzębiu-Zdroju

2)	 Nr II.28.2022 Rady Miasta Jastrzębie-Zdrój z dnia 24 lutego 2022 r. w sprawie przy-
stąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 
fragmentu jednostki Szeroka o symbolu roboczym Sz3 w Jastrzębiu-Zdroju,

zawiadamiam o ponownym wyłożeniu do publicznego wglądu ww. projektów 
planów miejscowych wraz z prognozami oddziaływania na środowisko, 

w dniach od 12 stycznia 2026 r. do 3 lutego 2026 r. 

w siedzibie Urzędu Miasta Jastrzębie-Zdrój, al. Piłsudskiego 60, 44-335 Jastrzębie- 
Zdrój, pok. nr 353B, od poniedziałku do piątku w godzinach pracy Urzędu oraz na stro-
nie Biuletynu Informacji Publicznej Miasta Jastrzębie-Zdrój (https://bip.jastrzebie.pl)  
w zakładce "zagospodarowanie przestrzenne". Ponadto rysunki planów miejscowych 
zostaną udostępnione poprzez Internetowy Plan Miasta Jastrzębia-Zdroju (http://
mapa.um.jastrzebie.pl). 

Dyskusje publiczne nad przyjętymi w projektach planu miejscowego rozwiąza-
niami odbędą się:

•	 dla projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego fragmentu 
jednostki Borynia o symbolu roboczym Bo2 - część 1 w dniu 20 stycznia 2026 r.  
o godz. 15:00 w siedzibie Urzędu Miasta Jastrzębie-Zdrój, al. Piłsudskiego 60, 
44-335 Jastrzębie-Zdrój, pok. nr 129A.

•	 dla projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego fragmentu 
jednostki Szeroka o symbolu roboczym Sz3 - część 1 w dniu 20 stycznia 2026 r.  
o godz. 16:00 w siedzibie Urzędu Miasta Jastrzębie-Zdrój, al. Piłsudskiego 60, 
44-335 Jastrzębie-Zdrój, pok. nr 129A.
Zgodnie z art. 18 ust. 1 ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym 

(Dz. U. z 2024 r. poz. 1130 z późn. zm.), każdy, kto kwestionuje ustalenia przyjęte  
w projekcie planu miejscowego lub w prognozie oddziaływania na środowisko, może 
wnieść uwagi.

Uwagi mogą być wnoszone na piśmie do Prezydenta Miasta Jastrzębie-Zdrój na 
adres Urzędu Miasta Jastrzębie-Zdrój, al. Piłsudskiego 60, 44-335 Jastrzębie-Zdrój, 
lub w formie elektronicznej, w tym za pomocą środków komunikacji elektronicznej,  
w szczególności za pomocą poczty elektronicznej na adres email: ar@um.jastrzebie.pl 
lub przez platformę ePUAP, z podaniem imienia i nazwiska lub nazwy jednostki orga-
nizacyjnej i adresu, oznaczenia nieruchomości, której uwaga dotyczy, w nieprzekra-
czalnym terminie do dnia 18 lutego 2026 r. 

Jastrzębski Zakład Komunalny w Jastrzębiu-Zdroju informuje, iż na ta-
blicy ogłoszeń Urzędu Miasta przy al. J. Piłsudskiego 60 w Jastrzębiu- 
Zdroju wywieszono wykaz nieruchomości gruntowych stanowiących 
własność Miasta Jastrzębie-Zdrój przeznaczonych do dzierżawy.
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Co jest grane? �

HARMONOGRAM PRACY RADY MIASTA LUTY 2026 r.
Komisja Data Miejsce Tematyka posiedzenia

Komisja Skarg Wniosków i Petycji 16.02.2026 r. godz.15.15 sala 130A Sprawy bieżące
Bezpieczeństwa Publicznego 
i Samorządu Terytorialnego

17.02.2026 r. godz.12.00 sala 130 A Sprawy bieżące

Komisja Polityki Gospodarczej  
i Bezrobocia

17.02.2026 r. godz. 14:30 sala 130 A
1. Problemy bezrobocia w mieście, stan zatrudnienia, środki i programy na 2026 r. 
2. Połączenie kolejowe Jastrzębie-Zdrój-Katowice

Edukacji 18.02.2026 r. godz. 14.30 Sala 130A Sprawy bieżące
Rodziny i Polityki Społecznej 19.02.2026 r. godz. 14:30 sala 130 A Sprawozdanie z zakresu mieszkalnictwa socjalnego w mieście.

Kultury, Sportu i Turystyki 19.02.2026r. godz. 15.30 sala 130 A
1. Działalność Miejskiego Ośrodka Kultury,
2. Spotkanie z Komisją Kultury i Sportu Miasta Karvina i Hawierzów. 

Komisja Gospodarki Komunalnej 
Przestrzennej i Ochrony Środowiska

23.02.2026 r. godz. 12.00 sala 130 A Sprawy bieżące

Rewizyjna 24.02.2026 r. godz.14:30 Sala 130A Funkcjonowanie TBS „Daszek”

Budżetu i Skarbu 25.02.2026 r. godz. 12.30 sala 130A
Gospodarka odpadami komunalnymi (wysypiska, spalarnia) i plan 
zagospodarowania przestrzennego miasta w kontekście gospodarki odpadami.

Sesja 26.02.2026r. godz. 13.00 sala 129 A

1. Gospodarka Odpadami Komunalnymi - istotny element zarządzania 
środowiskiem w mieście. 
2. Sprawozdania z prac Komisji Rady; 
a) Bezpieczeństwa Publicznego i Samorządu Terytorialnego,
b) Polityki Gospodarczej i Bezrobocia,
c) Skarg, wniosków i petycji 
3.Sprawy bieżące. 

Narada Prezydium Rady Miasta, odbędzie się 23 lutego 2026r. o godz. 15.00 w pokoju nr 127A Urzędu Miasta.

Plan dyżurów Prezydium Rady Miasta Jastrzębie-Zdrój w godz. 15.30 - 17.00 w pokoju nr 127 A, I piętro Urzędu Miasta LUTY 2026 roku

Imię i nazwisko radnego Funkcja w Radzie Termin dyżuru

Roman Foksowicz Wiceprzewodniczący Rady Miasta 5.02.2026 r.
Piotr Szereda Przewodniczący Rady Miasta 12.02.2026 r.

Damian Gałuszka Wiceprzewodniczący Rady Miasta 19.02.2026 r.

Plan dyżurów radnych Rady Miasta Jastrzębie-Zdrój w godz. 15.30 - 17.00 w pokoju Nr 303A, III piętro Urzędu Miasta LUTY 2026 roku
Imię i nazwisko radnego Funkcja w Radzie Termin dyżuru

Marian Króliczek Zastępca Przewodniczącego Komisji Bezpieczeństwa Publicznego i Samorządu Terytorialnego 5.02.2026 r.
Józef Kubera Zastępca Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej 12.02.2025 r.

Wojciech Marcol Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji 19.02.2026 r.

Ü IMPREZY
n	 03.02 godz. 10.00 • Premiera spektaklu 

teatralnego pt. „Kraina Lodu” w wyko-
naniu Teatru „Złota Gęś” działającego  
w Miejskim Ośrodku Kultury w Jastrzębiu-
-Zdroju - Dom Zdrojowy.

n	 03.02 godz. 18.00 • Kurs tańca towarzy-
skiego dla dorosłych /grupa początkują-
ca/, spotkanie organizacyjne + pierwsze 
zajęcia - Klub Kaktus.

n	 10.02 godz. 10.00 • Spektakl teatral-
ny pt. „Opowieść wigilijna” w wykonaniu 

Teatru „Złota Gęś” działającego w Miej-
skim Ośrodku Kultury w Jastrzębiu-Zdroju 
- Dom Zdrojowy.

n	 15.02 godz. 11.00 • Spektakl pt. „Bajka 
o kolorach” w wykonaniu Teatru Fabry-
ka Kultury - Kino Centrum.

n	 20.02 godz. 17.00 • Wykład o twór-
czości Marca Chagalla dr Michała Bur-
dzińskiego - Kustosza Działu Sztuki  
w Muzeum Śląskim - Galeria Sztuki Epi-
centrum.

Ü WYSTAWY
n	 GALERIA SZTUKI EPICENTRUM 

od 5 do 25.02.2026 r. 
Wystawa: MARC CHAGALL - ryciny  
i litografie.

n	 GALERIA HISTORII MIASTA 
Wystawa „Sztuka węgla”  
do 03.04.2026 r.

Wystawy stałe:
„Jastrzębie-Zdrój - Perła uzdrowisk śląskich”.
„Tradycja, kultura, tożsamość - wystawa stała 
o etnografii Jastrzębia”.



Ferie w Jastrzębiu-ZdrojuFerie w Jastrzębiu-Zdroju
NIE BĘDZIE NIE BĘDZIE 

CZASU NA NUDĘ!CZASU NA NUDĘ!
Wkrótce zabrzmi ostatni dzwonek oznaczający początek ferii dla uczniów jastrzębskich szkół. 

W naszym mieście te dwa zimowe tygodnie upłyną pod znakiem aktywności,
kreatywności, integracji, zabaw, zawodów, spektakli, wystaw i koncertów. Każdy znajdzie

coś dla siebie. Szczegółowe informacje na temat jastrzębskiej oferty znajdziecie
na stronach i profilach czterech miejskich placówek: Miejskiego Ośrodka Kultury, Miejskiego

Ośrodka Sportu i Rekreacji, Miejskiej Biblioteki Publicznej oraz Carbonarium.


